Conferéencia DGAE

Educacao na Era da IA — Desafios éticos e
de lideranca

Inteligéncia Artificial na Educacao
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Processo de Ensino
e Aprendizagem?




Exercicio 4:

Escreve um programa (M2tabelaASCIl_vl.c) que cologque no ecrd, toda a tabela ASCII {0 .. 255 chars), escrevendo
em cada linha o codigo ASCIl e o carater correspondente.

Mota: Usa o cast (char) da varidvel a ser exibida e o ciclo for.

Exemplo:
65 -> A
66 -> B
67 ->C

Como um experiente professor de programagao explica, passo a passo, como escrever um
programa que responda ao que € solicitado na imagem. Explica em pequenos e passos, com
uma linguagem muito acessivel, e apos cada passo, pergunta se tenho duvidas. Poderas
avancgar para o proximo passo se eu disser que nao tenho duvidas. Relembro que a
apresentacao do codigo s0 deve ser disponibilizada apos eu indicar que nao tenho duvidas
em perceber o que € necessario para a construgao do mesmo.



Muito bem, vamos comegar!

Passo 1: Estrutura basica do programa

Todo programa em C comega com a inclusao de bibliotecas padrao. No nosso caso,
usaremos a biblioteca “stdio.h", que nos fornece fungdes para entrada e saida. O

esqueleto basico do programa é:

[2) Copycode

Entendes a estrutura basica do programa em C? Tens alguma duvida até agora?



S0

Tenho uma duvida, o que significa o "int" antes da fungao de "main"?

Excelente perguntal

Otermo “int" antes de *main() " refere-se ao tipo de retorno da fungao *main’.Em C, cada
fungao tem um tipo de retorno que indica o tipo de valor que a fungao retornara apos a sua

execugao. O “int” € umtipo de dado em C que representa numeros inteiros.

Quando se utiliza “int" antes de “main() °, significa que a fungao “main" retornara um valor
inteiro ao finalizar. Na maioria dos programas, veras que a fungao "main" retorna "0° com o
comando “return 0; no final. Este valor, geralmente, indica que o programa foi executado
com sucesso. Outros valores podem ser retornados para indicar diferentes tipos de erros,

mas, para programas simples, o retorno de "0" e suficiente e € uma pratica padrao.

Entendido o significado de “int" na fungao ‘main’7? Ha mais alguma questao que queiras

esclarecer sobre este topico?

Sim, tenho outra questio. E obrigatério o uso de retorno para a fungao main(), neste caso o
Ilintll'?
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Explica o que acontece quando fazemos a
roda movimentar-se? Explica do ponto de
vista de uma analise de enquadramento na
tematica da fisica.

CHATGPT
Analisando a imagem fornecida e

contextualizando na esfera da fisica,
podemos observar um sistema que envolve
conceitos de mecanica e, especificamente,
de maquinas simples.

1. Roda e Eixo: O elemento central da
imagem é uma roda (ou polia) que esta
fixada a um eixo. Quando a roda é
movimentada, o eixo também roda. Este
€ um exemplo classico de uma maquina
simples chamada "roda e eixo". A
vantagem mecanica aqui € que permite
transformar , ~aaplicada ao
longo de umc ~distancia (na
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Resolve os exercicios apresentados nesta
imagem. Explica passo a passo a sua
resolucao.

CHATGPT
Claro! Vamos resolver os exercicios passo
a passo:

Exercicio 05 Nas figuras abaixo, as areas
escuras sao partes tiradas do inteiro. A
parte escura que equivale aos ( \frac{3}{5} )
tirados do inteiro é:

Para resolver este exercicio, precisamos
encontrar a figura que representa ( \frac{3}
{5} ) do circulo. Isso significa que 3 de um
total de 5 partes do circulo devem estar
sombreadas.
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What this graph tell us regarding the Al
development and position in EU and what
could be the causes for that?

CHATGPT

The graph depicts private investment in
artificial intelligence in various regions and
countries for the year 2020, measured in
billions of dollars.

From the graph:

1. Al Investment in the EU: The European
Union (EU) has a significant level of
private investment in artificial
intelligence, though it is less than that
of the United States and China.

2. Comparative Analysis: The United
States leads * of private
investment i. .owed by China. The
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%1 Math-Aids Com %

Give me the answers.

@ Certainly! Let's solve these addition problems:

1. 1818 + 2274 = 40.92
2. 6153 +80.24 =141.77
3. 34.28 + 96.41=130.69
. 8862 +44.37=132.99
5. 70.65 + 73.85 = 144.50
5. 37.59 + 88.88 =126.47




Marco Neves ¥
Post to Anyone

Start typing or draft with Al

Let Al help you with a first draft X

Give us detailed information on what you want to write about, including key points and
examples, and we'll help you get started with an Al-powered first draft.
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Proibir
- Os alunos confiantes/capazes

continuarao a utilizar a 1A — “Al
Divide”

Adaptar

- Requer novos métodos de
avaliacao, novas politicas e
diretrizes educativas

I Aceitar

- Implica um longo processo de
-~ criagao de confianga




Importa alterar o discurso
no contexto da |A na
Educacao

De: “Como ira a IA impactar a
Educacao?”

Para: “Quais sao as abordagens
mais efetivas, reais e significativas
de ensinar e aprender com a IA?”




CR
SHOULD CHATGPT BE

CONSIDERED ‘CHEATING’
IN EDUCATION?




Ambientes de aprendizagem
hibridos e colaborativos






O que se deve estar a questionar neste momento no campo da
evolucao no ecossistema da IA Generativa, nao é se esta é:

- qual o limite entre humanos e as maquinas, onde

@ _ consciente este se colocg ej para onde caminhamos na perca das
nossas exclusividades?

% senciente

- 0 que esta tecnologia diz sobre o que nds somos e 0
que pretendemos ser?

- quais as consequéncias das maquinas serem
capazes de representar inteligéncia e criatividade: é
um perigo ou uma oportunidade para nos potenciar?



Grande

Desafio
A

Humano
Etico
Ecoldgico
Geopolitico
Econdmico

Social




Nao Educar, e o caminho aberto
para a ighorancia!
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y twitter.com/mbrasneves

@ mbrasneves@gmail.com




